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Bestyrelse, Sejlklubben København 

 

 

Referat af ekstraordinært bestyrelsesmøde, møde nr. 98, SKK,  
torsdag d. 25/10 kl. 17 i bestyrelseslokalet. 

 

Til stede: Grete Ørskov, Jens Wagner Thomsen, Sten Emborg, Martin Frandsen, Aage Nipper, Jens 
Rosengaard, Anders Bülow (fra kl. 18:30). Desuden deltog Henrik Sieling fra Lokalpolitisk udvalg. 
Afbud: Mathilde Edelvang 
Ikke mødt: 
 
Dagsorden: 
 
1. Beslutning vedr. ansøgning om forlængelse af byggetilladelse for pavilloner på Knasten. 
Udsendt i forbindelse med mødeindkaldelse:  
 
By og Havn har, i henhold til tidligere fremsendt mail, stillet sig i vejen for at SKK får en fuldmagt til at søge 
midlertidig byggetilladelse for ”Bedstes Hus”, uden samtidig at acceptere et halveret opsigelsesvarsel på 
knasten. Dette gør at SKK umiddelbart skal vælge mellem 3 handlemuligheder: 

1. At acceptere det forkortede varsel, hvorved man opnår at få en fuldmagt til at søge byggetilladelse 
hos Københavns Kommune (uden at vi ved om vi får den) 

2. At nægte det forkortede varsel, hvorved vi IKKE kan søge om byggetilladelse, og derfor risikerer at 
skulle flytte pavillonerne inden 31.12, hvor den nuværende tilladelse udløber. 

3. At afstå arealet (grus plus grillplads) pr. 1. januar, mod ikke at skulle betale leje 2019. Såfremt By & 
Havn ikke får tilladelse til at bebygge arealet, vil vi have førsteret til at generhverve lejemålet på 
nuværende betingelser (plus regulering) 

 

Til orientering vedlægges ansøgning, som FU har udarbejdet, men som afventer fuldmagt.  

 
Referat:  
Formanden redegjorde for baggrunden for punktet. By og Havn planlægger angiveligt at bebygge 
”Knasten”, hvilket er baggrunden for at de ønsker kortere opsigelsesfrist. Såfremt SKK godkender 
handlemulighed 1 (kortere opsigelsesvarsel) vil de udarbejde fuldmagt, og der kan søges om 
byggetilladelse. Handlemulighed nr. 3 er forelagt for By og Havn og de er indforstået. Handlemulighed nr. 1 
er By og Havns eget forslag. Handlemulighed 1 og 3 blev drøftet m.h.t. fordele og ulemper, og forskellige 
scenarier blev gennemdrøftet. Der var fremsendt indlæg fra Mathilde Edelvang, Anders Bülow og Finn 
Kristiansen/Henrik Sieling (lokalpolitisk udvalg). Disse indlæg indgik i drøftelserne. Der var på baggrund af 
drøftelserne, overvejende den indstilling, at der skal arbejdes videre med handlemulighed 3. To medlemmer 
af bestyrelsen var mest indstillet på at forfølge handlemulighed 1, og et enkelt bestyrelsesmedlem var 
indstillet på at forfølge handlemulighed 2. 
Beslutning: formanden bemyndiges til at arbejde videre med handlemulighed 3, og udarbejde en skriftlig 
aftale sammen med By og Havn. Aftalen rundsendes til bestyrelsen til endelig godkendelse. 
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2. Beslutning vedr. regler for parkering (se vedlagte oplæg) 
Der ønskes bestyrelsens accept af de regler for parkering som har været rundsendt (se vedlagte), samt en 
diskussion og beslutning om hvem der skal administrere ordningen i SKK, herunder om der skal nedsættes 
et decideret parkeringsudvalg. 
 
Referat: Efter udsendelse af dagsorden har PBU (ejer af bygning ved servicebro), på foranledning af 
formanden, fremsendt forslag til administration af parkeringstilladelser. Dette forslag svarer i sit 
hovedindhold til den foreløbige aftale der er indgået med DFDS, hvilket betyder at parkeringsregler i forhold 
til de to lodsejere stort set kan administreres ens. 
 
I oplægget, udsendt sammen med dagsorden, lægges der op til at ordningen administreres af klubbens 
sekretær. Nuværende sekretær argumenterede for at ordningen skal administreres af to frivillige 
medlemmer, jfr. drøftelserne på sidste bestyrelsesmøde om at klubben grundlæggende bygger på frivilligt 
arbejde, og at det frivillige arbejde skal bredes så bredt ud som muligt.  
Der blev foreslået, at man kunne automatisere administrationen, i Winkas, ved at medlemmerne selv 
tastede nødvendige oplysninger ind. 
 
Beslutning: ordningen administreres af to frivillige, der søges blandt klubbens medlemmer. 
Administrationen foregår i samarbejde med klubbens sekretær. Henrik Sieling meldte sig straks som den ene 
frivillig, og sekretæren og Henrik går straks i gang med at forberede administrativ procedure, samtidig med 
at der søges efter endnu en frivillig. 

 
 
3. Evt.  

• Formanden orienterede om et efterårs-nyhedsbrev, der forventes udsendt inden for de 
næstkommende dage.  

• Præcisering af formandens ansvarsområde: formanden ønskede at præcisere, at kontakt til By og 
Havn, Havnemester, KVS og andre eksterne primært vedrører kontraktlige forhold. Daglig drift der 
medfører kontakt til disse varetages af udvalgene og behøver ikke at gå gennem formanden eller 
forretningsudvalget. (jfr. f.eks. sagen om varme i klubhus, og sagen om anvendelse af klubhus til 
private sammenkomster, der har været inde over forretningsudvalget, og som sagtens kunne have 
være klaret med direkte kontakt). Forretningsudvalget opdaterer komissorium for FU med disse 
præciseringer og sender ud til udvalgsformænd. 

• I samme mail bliver udvalgene bedt om at melde ind til forretningsudvalgene hvem der pt. er 
medlemmer af udvalgene.  

• Sekretæren udsender et ”jobopslag” til alle medlemmer, hvor forretningsudvalget beder om 
personer til at varetage: parkeringsadministration (1 person) i samarbejde med sekretær, 
reorganisering af kapsejladsudvalg, skur-administration (Jan Bredde stopper). Brevet rundsendes til 
udvalgene inden det sendes til alle medlemmer så de enkelte udvalg kan få opslag med, hvis der er 
behov. 

• Formanden orienterede om at der i november opkræves 130.-/kvm for vinter-landplads 18/19 – og 
850,- pr løft! (i udgangspunktet anvendes SKROGLÆNGDE og SKROGBREDDE som 
beregningsgrundlag) 

• Formanden mindede om, at bådejere selv er ansvarlige for at SKK har aktuelle data på deres både.   

• Formanden orienterede om aftale vedr. medlemmers anvendelse af et medlems bådtelt, der står 
fast opstillet på pladsen. Når medlemmet ikke selv bruger teltet kan pladsudvalg administrere 
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brugen. Der beregnes 51 kvm. ved brug af teltet. Klubben er ikke ansvarlig for strøm, evt. skader, 
oprydning mv.  

• Forespørgsel fra drifts- husudvalg:  hvornår laver vi budgetter? Januar. Kasserer meddelte at der 
fremover laves månedlige budgetopfølgninger til udvalgene. 

• Forespørgsel vedr. Frihavnsordning: skal SKK reservere specielle pladser? (der har været 
forespørgsler om dette i løbet af sommeren). Pladsudvalg svarer: Nej. Princippet i frihavnsordning 
er at man udveksler pladser, ikke at der er reserverede pladser til frihavnsordning. 

• Endelig afvikling af HS: formanden orienterede. Vi er nu derhenne hvor der ikke kommer 
flere fakturaer som vedrører HS, og den endelige afvikling, i samarbejde med KVS, er i en 
god proces og umiddelbart resterer et meget lille nettobeløb som ikke allerede er indregnet 
i fordelingen pr. 1.1.2018. 

 

Referent: Aage Nipper 


